

荣 耀

(小小说)

沈良明

沈喜安放下电话,额头上皱纹里的笑,瞬间收敛起来,消失得无影无踪。

儿子带着洋媳妇、孙女赶上年三十的航班,越洋回来过年,沈喜安和老伴就象三伏天吃冰棍,说不尽的舒服。儿子小学天天见,中学周周见,大学只有寒暑两个假期能见面,留学的时候更是几年才能见一次,不免有些失落。如今儿子在国外成家立业,回来得更少之又少,老伴总感叹不应该把儿子卖到国外,沈喜安到还能理解,儿子羽翼越来越丰满,必定会有自己的生活,所以精力放到工作上,业务上形成自己的一套,不断擢升,成为副院长。

自打儿子说一家子要回来过年,沈喜安对今年过年便多了一份期待,干啥都有使不完的劲儿。兴许是年过得多了,或许是人年纪越来越大,年味越来越淡,好多事已经释然,唯独对孩子回家过年享受天伦之乐这件事放不下。今天沈喜安一早起来就赶到医院把工作安排好,打算自己开车去把儿子一家接回来,院办却打来电话通知说要召开院长紧急办公会,沈喜安脑子里已经想象了无数次温馨的见面画面,只能使劲往下按了按。

会议室诺大的会议桌上摆着一叠医用n95口罩,医办的小王把脸躲在口罩后面,露着二只眼睛,站在边上为大家分发口罩。沈喜安在医院工作了几十年,这种口罩沈喜安平常见得多了,特别是2003年对口支援控制非典时虐待了沈喜安一个多月,每天把沈喜安的脸压得绉褶、变形,那种记忆至今也无法忘记。

院长说,情况紧急,刚刚收到市卫健委文件,w市发生新冠病毒疫情。这种病毒传染途径多,已经确认可以人传人,触发了全国性公共卫生事件应急预案。

院长也戴着一只口罩,声音从里边发出来有点闷。停顿了一下,院长接着说,现在w市患者急剧增多,医护人员和医护设施、设备紧缺,急需支援,我院要按省防控中心和市委市政府部署,选派三名政治过硬,技术精湛的医护人员,增援w市。

沈喜安想都没想,接过话题说,院长,还是我带那个小组去吧,疫情面前我们会认怂的。

院长和书记交流了一下眼神说,院党委相信你们。你们准备下,半个小时后出

发!

半小时后,市委书记、卫健委主任和院中层以上干部都来给沈喜安一行送行。所有人都把脸躲在口罩后面,不熟识的人根本看不清是谁。沈喜安拉着行李箱,背着双肩挎,站在一面硕大的红旗下,象一位出征的军人,口罩上面的两只眼睛露出坚毅的目光。他给大家行了注目礼,又抬手敬了一个军礼,很快就和等待的汽车消失在寒风中。

车到机场,沈喜安一行走的是绿色通道,很快就过了安检。这时儿子来电话说,爸,我下飞机了。妈打电话说你加班不能接机,我上大巴准备回去呢。等你今天晚上回来,我们吃团圆饭,守岁。

沈喜安说,好啊,儿子,我早就等这一天。不过w城新冠肺炎很严重,爸是医生,要去疫情一线,虽然我也到了机场,却无法接你,飞机马上就要起飞了。

爸,你就是咱们家的英雄。我们等你凯旋。

沈喜安沉默了一下说,疫情可能很严重。每年过年都等你们回来,今年我却要失约了。对不起啊。

挂了手机,沈喜安把手机塞进口袋,又掏出纸巾,擦了擦眼角,把不知什么时候滑落的二滴眼泪悄悄擦去了。

平安的钟声敲响的时候,沈喜安刚走出隔离区,消毒室虽然简单,却挤满了刚下班的医护人员。沈喜安脱下帽子,摘下眼镜和口罩,手机又响了。

打开微信视频。手机里老伴、儿子、儿媳、孙女正围坐在一起包饺子,背后的电视里正是春节联欢晚会的场景,一家人开心地对着屏幕笑着,沈喜安也笑。

孙女突然“哇噻”一下叫出了声。长时间戴防护帽、护目镜和口罩,新的疤痕压在旧的疤痕上,脸有点变型,确实难看,一定吓着孙女了。沈喜安不好意思对着屏幕笑了笑。“吓人吧,刚出隔离区,没事。一会揉揉就好了。”

“不,爸,您的疤痕正是您的荣耀。”儿子伸出大拇指。

“爷爷,您真棒!妈妈说,您比欧洲的威廉还伟大,您是中国最美的医生!长大了我也当医生。”

作者单位 工程公司



这一年不平凡

未名

2020年的春节
天空阴暗了下来
笼罩着的愁云
掩盖了大地的欢愉
从未有过的寂静
夹杂着些许悲凉
一场突如其来的新冠病毒
肆虐而又狡猾地
侵犯着始料未及的人类
哭泣声 惊恐声 求助声
从遥远的武汉
向湖北乃至全中国波及开来
这一年
注定不平凡
这一年
我们彼此取暖
加油鼓劲

2020年的春天
是姗姗来迟的季节
人们翘首以盼的思绪
渗透着心底的渴望
一个个飞速增长的数字
像一颗颗无形的炸弹
牵动着党中央领导的每一根神经
封城 封路 一级响应
火神山 雷神山医院奇迹般建立
这一年
注定不平凡
这一年
我们紧跟党中央步伐
全民参战
抗击病毒

2020年的3月8日

乙亥寒冬暖
庚子倒春寒
三月飞雪如鳞甲
独叹梨花残

只缘雪消融
多难必兴邦
老夫无力换天回
祈盼碧春暖

作者单位 离退中心

没有了节日的快乐
庄严而神圣的使命取而代之
穿着白衣的天使
收起了往日的娇羞
美丽的长发被无情的病毒残忍剪下
他们穿起战袍 逆向而行
汗水夹杂着百感交集的泪水
透过疲惫的身躯震撼着天使的灵魂
这一年
注定不平凡
这一年
我们历经太多感动
大家携起手来 并肩作战

2020年的昨天 与今天
都将成为不平凡的去
每一小步的前进
背后承载着的是
那逝去的一条条鲜活的生命
每一个正确的抉择
隐藏了多少领路人的漫漫黑夜
让人无法忘记的
是那跳动着的一串串惊心动魄的数字
是那戴着鲜红手印的一份份请战书
是那一道道美丽面孔下的红色勒痕
这一年
注定不平凡
这一年
终将被载入历史的长河
这一年
我们众志成城 披荆斩棘
定会战胜这场没有硝烟的战争
作者单位 化工公司

三月雪

成丕江

战疫书众志成城
担当写初心

正文

抗疫颂

李容芳

一
庚子春生现魔疴,楚地江河失颜色,
千街万户家门闭,举国援鄂定风波。
雷神火神起战歌,咏我白衣四万多,
共克时艰期胜利,春日归来看黄鹤。

二
汽机飞转锅炉烧,运行车间三班倒,
复工达产为保障,发电工人志气高。
重地之战旌旗摇,鸚鵡洲前防线牢,
神州十亿同守望,瘟神垂首人民笑。
作者单位 发电厂

愛蓮說
宋周敦頤

水陸草木之花可愛者甚蕃晉陶淵明獨
愛菊自李唐來世人盛愛牡丹予獨愛蓮之
出淤泥而不染濯清漣而不妖中通外直不蔓

出淤泥而不染 濯清漣而不妖

高偉書

不枝香遠益清亭亭淨植可遠觀而不可褻玩焉予謂菊花之隱
逸者也牡丹花之富貴者也蓮花之君子者也噫菊之愛陶後鮮有聞
蓮之愛同予者何人牡丹之愛宜乎眾矣 歲在庚子暮春高偉書